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Bevezetés

Örömmel adjuk kézbe a Liturgikus könyv harmadik kötetét, amely a szolgálatba 
indító, a szentelő és áldó szolgálatokat tartalmazza. 

Formájára nézve a Liturgikus könyv harmadik kötete is folytatja azt a ha-
gyományt, hogy nem a templomi istentiszteletek rendjével közli ezeknek a 
szolgálatoknak anyagát, hanem külön kötetben, egy egységnek tartva ezeket 
az egyházi alkalmakat. 

A Liturgikus könyv harmadik kötete is úgy készült, hogy az alkotó közösség 
komolyan vette a korábbi Agenda (1963, illetve 1986) örökségét, tekintettel 
volt a jelen kihívásaira, számba vette az elmúlt évtizedekben bekövetkezett 
változásokat, megismerte az alulról jövő gyakorlatokat és kísérleteket, fi-
gyelt a külföldi testvéregyházak gyakorlatára és a hazai ökumenére. Így az 
itt található rendek ráépülnek az eddigi gyakorlatra, javítják, csiszolják az 
ismert formákat és eddig használt szövegeket. Ugyanakkor nyelvi, teológiai 
és gyakorlati szempontból hozzáadtuk mindehhez azokat a változtatásokat, 
amelyeket indokoltnak és szükségesnek ítéltünk. 

Az egyházi szolgálatba állítás rendjei közül kiemelkedik az ordináció, vala-
mint a püspök szolgálatba állításának (szentelésének és iktatásának) rendje. 
Mindkét rend az eddigi tradíciókra épül, de új elemeket is hordoz. Mind az 
ordináció liturgiájának, mind pedig a püspök szolgálatba állítása rendjének 
elhagyhatatlan része az úrvacsora. 

A két rend után található az áldó igék textuáriuma. Ez tudatosan 
gyűjtötte össze azokat a bibliai mondatokat, illetve szakaszokat, amelyek 
megfogalmazásuk szerint áldó jellegűek. A kézrátétellel való ordináció és 
szolgálatba állítás kapcsán a püspök és a lelkészi kar nem a jókívánságait fejezi 
ki, hanem Isten áldásával indítja a szolgálatba lépőt. E két szertartásban az 
áldás kézrátétellel történik (a püspök a szentelendő fejére tett két kézzel, a 
lelkésztársak egy vagy két kézzel végzik a kézrátételt). 

Tisztában vagyunk azzal, hogy az egyes gyülekezetekben, egyházmegyékben, 
bizonyos vidékeken helyi sajátosságokkal lehet és kell számolni. Természetesen 
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ezek figyelembevételére lehetőség van, ugyanakkor fontos, hogy az a Liturgikus 
könyv szellemiségével, teológiai iránymutatásával, egész egyházunkat 
reprezentáló egységes rendjével ne ellenkezzék. 

A Liturgikus könyv harmadik kötetében sokféle „rendkívüli” istentiszteleti 
rendet közlünk. Ezek jelentős része olyan alkalom, ahol ajánlott, hogy az ige és 
a szentségek egyensúlyát megtartsuk, azaz legyen úrvacsoraosztás. Praktikus 
okok miatt az egyes rendekben nem közöljük az úrvacsorai liturgiát, jóllehet 
az hozzátartozik az adott alkalomhoz. A kötet végén megtalálható a gyónás 
és az úrvacsora liturgiája, s ezek az egyes rendekbe – a rubrikák előírásainak 
megfelelően – beilleszthetők.

Legyen áldás egyházunk szolgálatán és szolgálattevőin, hogy hangozzék 
a tiszta evangélium, és élhessünk a szentségek áldásával. 

Dr. Hafenscher Károly
a liturgiai bizottság elnöke
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